
Sposób wyliczania płatności ekologicznej - przykład: 

Rolnik deklaruje 70 ha gruntów w ramach Pakietu 2. Uprawy warzywne w okresie konwersji 

oraz 150 ha gruntów w ramach Wariantu 4.1.1. Podstawowe uprawy sadownicze w okresie 

konwersji, co daje w sumie powierzchnię 220 ha gruntów objętą działaniem. 

1. Wyliczamy współczynnik procentowy udziału poszczególnych pakietów i wariantów w 

łącznej powierzchni, na której są one realizowane, wynoszącej 220 ha gruntów (70 ha + 150 

ha): 

- pakiet 2. - 70 ha / 220 ha = 31,81818182% 

- wariant 4.1.1. - 150 ha / 220 ha = 68,18181818%. 

2. Ustalamy, do jakiej powierzchni gruntów przysługuje wsparcie ze 100% stawką płatności - 

wsparcie to będzie przysługiwało do pierwszych 50 ha powierzchni gruntów objętej 

działaniem, tj. do limitu określonego w mechanizmie degresywności (100% stawki płatności 

– za powierzchnię od 0,1 ha do 50 ha). 

- pakiet 2. (50 ha x 31,81818182%) = 15,90 ha 

- wariant 4.1.1. (50 ha x 68,18181818%) = 34,09 ha 

Zgodnie z powyższym w przypadku: 

- pakietu 2. do 15,9 ha powierzchni gruntów zostanie przyznane wsparcie ze 100% stawką 

płatności; 

- wariantu 4.1.1. - do 34,09 ha powierzchni gruntów zostanie przyznane wsparcie ze 100% 

stawką płatności. 

3. Ustalamy, do jakiej powierzchni gruntów przysługuje wsparcie z 75% stawką płatności - 

wsparcie to będzie przysługiwało do kolejnych 50 ha powierzchni gruntów objętej 

działaniem, tj. do limitu określonego w mechanizmie degresywności (75% stawki płatności – 

za powierzchnię gruntów powyżej 50 ha do 100 ha). 

- pakiet 2. (50 ha x 31,81818182%) = 15,90 ha 

- wariant 4.1.1. (50 ha x 68,18181818%) = 34,09 ha 

Zgodnie z powyższym, w przypadku: 

- pakietu 2. do 15,9 ha powierzchni gruntów zostanie przyznane wsparcie z 75% stawką 

płatności; 

- wariantu 4.1.1. do 34,09 ha powierzchni gruntów zostanie przyznane wsparcie z 75% stawką 

płatności. 

4. Ustalamy, do jakiej powierzchni gruntów przysługuje wsparcie z 60% stawką płatności - 

wsparcie to będzie przysługiwało do pozostałej powierzchni objętej działaniem, tj. do limitu 



określonego w mechanizmie degresywności (60% stawki płatności – za powierzchnię 

gruntów powyżej 100 ha). 

- pakiet 2. (70 ha - 15,90 ha – 15,90 ha) = 38,20 ha 

- wariant 4.1.1. (150 ha – 34,09 ha – 34,09 ha) = 81,82 ha 

Zgodnie z powyższym, w przypadku: 

- pakietu 2. do 38,20 ha powierzchni gruntów zostanie przyznane wsparcie z 60% stawką 

płatności; 

- wariantu 4.1.1. do 81,82 ha powierzchni gruntów zostanie przyznane wsparcie z 60% stawką 

płatności. 

 


